

Платежи	03
Облачные сервисы	04
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	06
InshurTech	07
Ипотека	08
Резонансные новости	09
АФТ и участники	16

Платежи

ЦБ РФ обсуждает доступные лимиты для покупок гражданами товаров в рассрочку

Банк России считает необходимым регулирование рассрочки, которая, по сути, является кредитованием. Об этом заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора.

Источник:



tass.ru

Газпромбанк совершил первые операции по объединенному QR-коду

Газпромбанк первым из российских банков представил прототип безналичной оплаты покупок по объединенному QR-коду. Новая технология позволяет оптимизировать клиентский путь: достаточно зайти в мобильное приложение приоритетного банка, отсканировать объединенный QR-код и выбрать источник списания. Объединенный QR-код можно использовать для оплаты через Систему быстрых платежей (СБП) и с помощью цифровых рублей в рамках пилота.

Источник:



comnews.ru

Оплату проезда через СБП в общественном транспорте масштабируют на другие регионы РФ

Национальная система платежных карт (НСПК) планирует масштабировать оплату проезда с использованием Системы быстрых платежей (СБП) и NFC-табличек в наземном транспорте на другие российские регионы, на данный момент пилотный проект запущен в Чувашии. Об этом рассказал руководитель центра развития транспортного процессинга НСПК Артем Лямин на специализированном форуме Wecon «Инновационные платежные решения для транспорта».



tass.ru



Облачные сервисы

МТУСИ и Yandex Cloud подготовят новых специалистов по облачным технологиям

МТУСИ и облачная платформа Yandex Cloud — объединят усилия для подготовки высококвалифицированных специалистов в области цифровых технологий в рамках программы «Академия облачной поддержки» - учебная программа, разработанная Yandex Cloud для подготовки инженеров технической поддержки.

Источник:



cnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

ЦБ видит перспективы улучшения ситуации с внешнеторговыми расчетами через цифровые активы

Банк России рассматривает различные варианты по улучшению ситуации с внешнеторговыми расчетами, заинтересован в проработке альтернативных способов платежей, в том числе через цифровые финансовые активы (ЦФА). Об этом заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора.

Источник:



plusworld.ru

Уганда стремится изучить использование цифровых валют в торговых отношениях с РФ - МИД

Капмала стремится изучить использование цифровых валют в торговых отношениях с Россией. Об этом заявил министр иностранных дел Уганды Джедже Одонго.



lenta.ru



ЦФА и цифровой рубль

Рынку ЦФА России спрогнозировали рост до 500 млрд рублей

Максимальный объем рынка цифровых финансовых активов (ЦФА) в РФ может достигнуть 500 млрд рублей в ближайшие три года при умеренно оптимистичном сценарии. Об этом говорится в материалах Аналитического кредитного рейтингового агентства (АКРА).

Источник:



plusworld.ru

Думский комитет представил проект о расчетах в ЦФА во внешней торговле

Комитет Госдумы по финансовому рынку на заседании в среду одобрил к принятию во втором чтении законопроект, который позволяет использовать цифровые финансовые активы (ЦФА) в международных расчетах.

Источник:



interfax.ru

Искусственный интеллект

«Яндекс» запустил англоязычного редактора на основе ИИ

«Яндекс» запустил в своем переводчике редактора англоязычных текстов на основе нейросети: он будет не только исправлять ошибки, но может и подобрать синонимы или изменить стиль всего текста, сообщила компания.



1prime.ru



Искусственный интеллект

Искусственный интеллект улучшит качество покрытия мобильной сети в Новосибирске

МТС разработала и запустила собственную геоплатформу для создания и обновления цифровых 3D-карт местности. Для того, чтобы качественно и эффективно эксплуатировать и модернизировать мобильную сеть, специалисты МТС создают цифровую модель радиопокрытия, используя точные и актуальные цифровые карты местности.

Источник:



cnews.ru

Президент Владимир Путин обновил Национальную стратегию искусственного интеллекта

Документ учитывает вызовы, связанные с развитием генеративных алгоритмов ИИ и ограничением доступа российских разработчиков к вычислительным мощностям.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

Период охлаждения по кредитам для борьбы с мошенниками может составить два дня - глава ЦБ

ЦБ РФ обсуждает с банками период охлаждения по кредитам в два дня для борьбы с мошенниками. Об этом заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора.



russian.rt.com



Информбезопасность

В России ликвидирована группировка интернетвымогателей SugarLocker

МВД России задержаны участники преступной группы вымогателей в интернете SugarLocker, сообщили в компании — разработчике технологий для борьбы с киберпреступлениями F.A.C.C.T. SugarLocker работали под вывеской легальной ІТ-фирмы, предлагающей услуги по разработке лендингов, мобильных приложений и интернет-магазинов, рассказал разработчик.

Источник:



vedomosti.ru

Российский сегмент кибербезопасности будет поддерживать профильные стартапы

Российская компания «Солар» (дочернее общество «Ростелекома», занимающееся кибербезопасностью) и участники рынка в лице экспертов создали программу поддержки стартапов Cyber Stage. В России ежегодно появляется до 30 новых проектов в сфере информационной безопасности, однако компаний еще мало — 2,3% от всех в мире.

Источник:



tass.ru

InshurTech

ДМС для мигрантов сохранят в сети

Минцифры признало успешными результаты эксперимента по продаже трудовым мигрантам полисов ДМС через «Госуслуги» — теперь этот сервис станет доступным на портале постоянно.



kommersant.ru



Ипотека

Выдачи новых ипотечных кредитов сокращаются - Набиуллина

Выдачи новых ипотечных кредитов на текущий момент сокращаются, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора.

Источник:



tass.ru

«Сбер» снизил комиссию для застройщиков при льготной ипотеке

Сбербанк уменьшил плату за выдачу льготной ипотеки для застройщиков, пользующихся его проектным финансированием и комплексным продуктом.

Источник:



1prime.ru

ДОМ.РФ подвел итоги рынка ипотечной секьюритизации за 2023 год

По итогам 2023 года в России размещен рекордный объем ипотечных облигаций с поручительством ДОМ.РФ (ИЦБ ДОМ.РФ) — девять выпусков на 669 млрд руб. Общий объем эмиссии с 2016 года составил 2,4 трлн руб.



kommersant.ru



ЦБ рассматривает введение плавающих ставок по кредитам для состоятельных граждан

Центробанк рассматривает возможность введения плавающих ставок по кредитам для состоятельных граждан, об этом председатель ЦБ Эльвира Набиулина заявила на прессконференции по ключевой ставке 16 февраля.

Источник:



vedomosti.ru

Набиуллина: ЦБ не видит оснований для продления продажи валютной выручки

Банк России не видит весомых оснований для продления обязательной продажи экспортерами валютной выручки. Об этом заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

Источник:



vedomosti.ru

Путин выразил надежду, что текущая высокая ставка ЦБ — временная мера

Президент России Владимир Путин выразил надежду на то, что нынешняя высокая ставка Центрального банка России является временной мерой.

Источник:



russian.rt.com

Деньги на счетах типа «С» накапливаются, заявила Набиуллина

Денежные средства на банковских счетах типа «С», на которых аккумулируются средства иностранных инвесторов, постепенно накапливаются, но конкретную информацию об остатках Банк России не раскрывает, заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина.



1prime.ru



ЦБ видит растущий интерес стран к диверсификации резервов

ЦБ видит растущий интерес стран к диверсификации своих резервов, это будет происходить постепенно, заявила глава регулятора Эльвира Набиуллина.

Источник:



1prime.ru

Банк России сохранил ключевую ставку 16%

ЦБ начал повышать ключевую ставку в июле прошлого года с 7,5% на фоне ускорения инфляции. До нынешних 16% годовых Банк России повысил ее на предыдущем заседании в декабре.

Источник:



plusworld.ru

ЦБ РФ меняет подходы к управлению рисками форекс-дилеров с 1 сентября

Банк России утвердил новый базовый стандарт по управлению рисками форекс-дилеров, который начнет применяться с 1 сентября 2024 года.

Источник:



interfax.ru

ДОМ.РФ сообщил о росте прибыли в полтора раза

Чистая прибыль ДОМ.РФ за 2023 год достигла 47 млрд рублей, что является рекордной цифрой для компании. Об этом ДОМ.РФ сообщает в документах финансовой отчетности по МСФО.



iz.ru



Тинькофф Банк начнет доставлять карты жителям Крыма

Тинькофф начнет доставлять кредитные и дебетовые карты в Севастополь и Симферополь с 20 февраля. Об этом сообщили в техподдержке банка.

Источник:



rbc.ru

Дума рассмотрит освобождение вкладов длиннее трех лет от налогов

Сегодня по Налоговому кодексу процентный доход по депозитам и счетам на сумму, которая зависит от ключевой ставки, не облагается НДФЛ. В этом случае максимальная ставка ЦБ за отчетный год умножается на 1 млн руб., полученная сумма вычитается из той, что получил вкладчик за расчетный год, а от этого результата берется 13% налога.

Источник:



rbc.ru

ЦБ рекомендовал эмитентам выделить дивполитику в отдельный документ

Ее нужно оформить в отдельный документ, опубликовать на сайте компании и своевременно обновлять, призвал в информационном письме акционерным обществам Банк России.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ внедрит публичный рейтинговый репозитарий

Банк России в текущем году планирует внедрить в качестве элемента инфраструктуры публичный рейтинговый репозитарий, где можно будет посмотреть информацию обо всех присвоенных агентствами рейтингах, заявил первый заместитель председателя ЦБ РФ Владимир Чистюхин.



1prime.ru



ЦБ обратил внимание на механизм расчета взимаемых с инвесторов комиссий

Банк России обратил внимание на механизм расчета комиссий, которые взимают с инвесторов при первичных размещениях акций (IPO), регулятор не считает его «супердобросовестной практикой», заявил первый заместитель председателя ЦБ Владимир Чистюхин.

Источник:



1prime.ru

Годовой отчет Набиуллиной может состояться в апреле, сообщили в Госдуме

Годовой отчет главы Банка России Эльвиры Набиуллиной может состояться после отчета кабмина, намеченного на апрель, считает депутат Госдумы Николай Коломейцев.

Источник:



1prime.ru

Чистая прибыль Росбанка по МСФО в 2023 году выросла почти в 6 раз — до 28,8 млрд руб.

Чистая прибыль Росбанка по итогам 2023 года по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО) составила 28,8 млрд руб. против 4,9 млрд руб. в 2022 году, сообщается в материалах кредитной организации.

Источник:



interfax.ru

В ВТБ сообщили о решении присоединить «Открытие» к БМ-банку

В январе 2025 года в кредитная организация «Открытие» будет присоединена к БМ-банку, сообщил на брифинге первый заместитель президента-председателя правления ВТБ Дмитрий Пьянов.



iz.ru



Суд взыскал в пользу Сбербанка средства с его бывшей украинской «дочки»

Арбитражный суд Москвы по иску Сбербанка взыскал более 73 миллионов рублей с «Международного резервного банка» («МР Банк», новое название Сбербанка на Украине), сказано в картотеке арбитражных дел.

Источник:



1prime.ru

ЦБ обеспечил отсутствие «навеса» на рынке акций при переезде компаний

Банк России не ожидает бесконтрольного выхода на биржевой рынок акций, на которые будут обменяны депозитарные расписки вследствие редомициляции эмитентов, все меры против теоретического излишнего «навеса» акций на рынке приняты, заявил первый заместитель председателя ЦБ РФ Владимир Чистюхин.

Источник:



1prime.ru

ВТБ намерен получить от подсанкционных активов 100 млрд рублей прибыли

ВТБ в 2024 году намерен работать с заблокированными активами одновременно по четырем направлениям и получить чистую прибыль от таких операций в размере 100 млрд рублей, рассказал первый зампред правления банка Дмитрий Пьянов.

Источник:



russian.rt.com

ВТБ получил за 2023 год чистую прибыль по МСФО в размере 432,2 млрд рублей

ВТБ по итогам 2023 г. получил чистую прибыль в размере 432,2 млрд руб. против убытка в 667,5 млрд руб. за 2022 г., следует из отчета компании по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО).



vedomosti.ru



MTC запустила продажи eSIM в Telegram

ПАО «МТС», цифровая экосистема, сообщает о запуске продаж eSIM в мессенджере Telegram. Об этом CNews сообщили представители МТС. Как подчеркивают аналитики экосистемы, чаще всего виртуальные SIM-карты приобретают молодые люди в возрасте 24-35 лет (27%) и подростки (22%).

Источник:



cnews.ru

«Яндекс» запустил срочные «Сейвы» с более высокими ставками

«Яндекс» расширил линейку «Сейвов» — накопительных продуктов для владельцев карт «Яндекс Пэй». Об этом CNews сообщили представители «Яндекса».

Источник:



cnews.ru

Киви банк лишился лицензии

Банк России с 21 февраля отозвал лицензию на осуществление банковских операций у Киви банка, говорится в сообщении ЦБ.

Источник:



interfax.ru

ЦБ РФ заявил о достаточном количестве денег у Киви-банка для возврата гражданам

По предварительной оценке, у Киви-банка хватит средств, чтобы вернуть деньги с электронных кошельков граждан. Об этом 21 февраля заявили в Банке России.



iz.ru



ЦБ готов оценить необходимость страхования средств на электронных кошельках

Банк России готов дополнительно оценить необходимость изменения действующего регулирования, в том числе в части страхования средств на электронных кошельках, сообщает пресс-служба регулятора.

Источник:



1prime.ru

ЦБ выявил факт манипулирования рынком на торгах акциями «СПБ биржи»

Банк России установил факт манипулирования рынком на торгах акциями «СПБ биржи» 27 ноября 2023 года. Нарушение связано с резким падением стоимости ценных бумаг на Московской бирже и «СПБ бирже», следует из сообщения регулятора.

Источник:



vedomosti.ru

Росбанк выпустил новую версию продукта E-Trading для корпоративных клиентов

Продукт разработан полностью собственными силами внутри Росбанка и является интегральной частью платформы интернет-банкинга для юридических лиц, что существенно облегчает этап начала использования продукта.



cnews.ru



АФТ и участники

В Екатеринбурге обсудили новые тренды современной российской ИБ

Как отметил Максим Григорьев, генеральный директор Ассоциации ФинТех, рассказывая о результатах недавнего отчета АФТ по внедрению открытых АРІ в разных странах мира, многое зависит от того, удалось ли найти действительно востребованные кейсы для реализации данной концепции. Немаловажную роль играют и возможности для управления согласием на использование персональных данных — в частности, это направление удачно решено в Индии. При этом вопросы безопасности также являются ключевыми при использовании открытых АРІ.

Источник:



plusworld.ru

Аркадий Лобас: «Доверенное» ПО снизит риски импортозамещения

Разработана технология бесшовного покомпонентного переключения на импортонезависимую СУБД, обеспечивающая банкам безостановочное функционирование в процессе перехода. «ФлексСофт» приступил к выполнению пилотного проекта в Ассоциации развития финансовых технологий, в котором мы реализуем эти разработки на практике.

Источник:



kommersant.ru

На серверных мощностях Yadro протестировали автоматизированную банковскую систему

На стенде Ассоциации ФинТех (АФТ), построенном на оборудовании компании Yadro, компания-разработчик российской микросервисной автоматизированной банковской системы (АБС) «АРТ-Финтех» протестировала возможность использования российских инфраструктурных решений в типичной финансовой организации.



telecomdaily.ru

